Kalibrace Petos

F3190 — Astronomické praktikum

Kalibrace

Abstrakt

Messiertiv objekt s ¢islem 67 — M67. .. ta nékteré z nas bude jesté dlouho strasit ve
spanku. Je tedy pravda, Ze nékteré z nas vice, nékteré méneé, ale obcas mam pocit, ze
M67 se prosté nezbavime.

Zadani

Udélejte barevnou kalibraci filtrt na MonteBoo

Co, kde a jak

Zakladem vseho je prirucka praktického astrofyzika apraktik.pdf [1], kterou Filip ak-
tualizoval, dopsal a opét udélal krasnéjsi a lepsi -=. Druhou dtlezitou pomtickou zde byl
¢lanek, ktery Filip odkazoval v mailu, le¢ pohibil jej ¢as, v némz byla fotometrie 30 hvézd
prave z M67.

V apraktiku je velice podrobny navod na zpracovani celé barevné kalibrace, pricemz to
nejpodstatneéjsi je:
my — My = myy + ey (Mp — My) (1)
My, — My = My + ey (Mp — My) , (2)

kde malym pismenem jsou znaéeny nami namérené hvézdné velikosti v prislusném filtru
a pismenem velkym jsou znacéeny referenéni hvézdné velikosti ze ¢lanku.

Jak je patrno z rovnic, nami hledané jsou konstanty mv, ey, mp, a konecné ey,.

Tyto nejsnaze ziskame, vykreslime-li zavislost

f(Mp — My) =my — My

f(]V[B — M\/) = MmMmp — My.
a témito prolozime (dvé) pfimky. Uvedené zavislosti jsou v grafech 1 a 2.

Konecény fit (program Gnuplot) dopadl takto
myyv = 1,30 £ 0, 05,
ey = —0,11 £ 0,06,
mpy = 0,47 £0, 03,
eny = 0,92+ 0,04.

Zaver

zaverem lze fici, Ze neni lepsi ¢innosti pro pacienty trpici anaserpentni spinézou nez
hledani hvézd a jejich ¢isel radkt a nasledné tfidéni do tabulek. Ja bohuzel nadmérnou
kuceravosti viny netrpim, proto jsem trpél — pékné, le¢ jednou stacilo.
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Reference

[1] F. Hroch: ASTRONOMICKE PRAKTIKUM, Pi.F Masarykova Univerzita, Brno (PDF ze
dne 24. fijna 2006)

[2] http://physics.muni.cz/~petos/£3190/£3190.sty

NUDITE SE?

PORIDTE SI MEDVIDKA MYVALA

Vytvoreno s balikem £3190.sty [2]
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Obrazek 1: Zavislost f(Mp — My) = my — my
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Obrazek 2: Zavislost f(Mp — My) = my, — my
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